

市区东部再添三甲妇幼保健院

目前已完成病房楼地上3层主体结构施工,门诊楼已施工至地上2层

凝心聚力抓项目



记者从莱山区滨海路街道获悉,位于烟台市医院东院区北二期地块的烟台市妇幼保健综合楼项目正在加紧建设,目前已经完成病房楼地上3层主体结构施工。

烟台市妇幼保健综合楼项目是烟台市2023年的重要民生工程,总建筑面积14.33万平方米,主要建设17层和19层的两栋主楼,建成后可容纳床位1000张。整个工程主要分为三个施工段:病房楼、门诊以及地下车库部分。项目基坑支护采用碳纤维锚索技术,利用碳纤维具有抗腐蚀能力和抗拉能力强的特点,研发了碳纤维材料为主体的新型锚索形式,创新锚固技术及张拉技术,有效补充了我国在深基坑支护类项目中应用碳纤维的课题研究,在项目工期、质量的控制上取得了良好的实效。截至目前,两栋病房楼已全部冲出正负零,已完成地上3层主体结构施工;门诊楼已施工至地上2层,预计7月份完成结构封顶。项目整体预计2024年12月交付使用。

项目按照三级甲等妇幼保健院标准建设,建成后将进一步优化烟台市的医疗资源配置,增强市区东部医疗资源配置,有利于烟台市妇女和儿童健康事业的发展,对满足广大妇女和儿童医疗需求具有重要的现实意义。

滨海路街道在项目招引中,注重强链补链,依托辖区内丰富的医疗载体资源,布局了公共卫生临床中心、健康驿站、妇幼保健院等一批医疗健康项目,有力保障全市人民



健康和经济社会稳定发展。在项目跟进方面,严格落实重点项目包保机制,按照“责任卡实、节点卡实、领导包实、督办落实”的工作要求,街道领导班子成员不定期到项目建设单位进行走访对接,实地听取企业的工作情况和意见反馈,落实对项目建设推进的动态跟踪。同时,紧盯辖区新项目开工和储备

项目入库工作,充分发挥属地管理、协调、服务职能,做精、做细、做优服务,全力以赴促进项目早落地、早开工、早投产、早见效。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。滨海路街道牢固树立“项目为王”的鲜明导向,始终把重点项目作为高质量发展的“顶梁柱”,在项目招引、落地推进、服务成效

上聚力攻坚突破,各大项目加足马力、加快建设,不断刷新“进度条”。

下一步,滨海路街道将聚力攻坚项目建设,一切围着项目转、一切盯着项目干,确保“项目建设突破年”活动取得实效,以项目建设快速度、高质量、新成效,助推莱山区经济社会高质量发展。 (徐睿 王雅静)

走乡村 看振兴

一幅农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的画卷在解甲庄街道徐徐展开

依托“一山一水” 打造农旅融合特色品牌

依托围子山、辛安河生态资源,解甲庄街道建成田园式亲子互动体验园,探索形成“财政引导+村集体配套+社会资本投入”合作共赢的模式,不断培育做强农耕体验、休闲观光、研学旅行等农旅融合新业态体系。

充分利用“长荣探索世界”“合享智谷”等项目的辐射带动能力,引导村集体成立旅游服务合作社,打造学在朱柳、乐在南水、食在车家、养在清泉、休闲姜家疃、商贸东西解、康养解家河的精品旅游路线,叫响“乡约解甲庄,山水桃花源”乡村旅游品牌。

扶持“一村一品” 有效带动农民增产增收

立足各村地域特点及资源状况,通过定向引导、重点扶持,打造东解花鸟市场、西解尚书文创、治头楸树、丁家夼樱桃、孔辛头老酒博物馆、繁荣庄种质芯片产业示范园、清廉之路、数字乡村综合服务平台、公安作战训练中心、农村实用人才技能培训基地等具有明显优势的“一村一品”特色产业。

同时盘活试验区内闲置房舍,依托乡村游催热“民宿潮”,让独具特色的民宿村落成为田园风光中最亮丽的风景,通过产业发展或就业带动等方式,有效拓宽农民增收致富路。产业可辐射周边孔辛头、李家疃等12个村居乡村旅游发展,预估年接待游客量15万人次以上,带动当地农民就业200余人,实现年营收1200余万元。

合作社示范引领 推动村集体经济提质增效

采取“合作社+基地+农户”模式,依托朱柳、南水、徐家店、丁家夼等大樱桃种植合作社技术优势,培育种植凉棚早熟樱桃高端果品品种,建设樱桃良品展示交易基地。

在繁荣庄村建设现代化苹果产业园,引进抗病高产新品种,着力打造集生态、绿色、观光、采摘于一体的现代高效林果业园区;扶持云谷农场建设,引入“阳光玫瑰”“黑手指”等新葡萄品种,同时在原有种植技术上对设备进行提档升级,提升果品口感、甜度,打造“桃花源”地域果品品牌。同时,持续发挥中央财政资金的撬动作用,做大做强苗木种植、食用菌培育等项目,积极接轨电子商务,联动发展乡村旅游,壮大村级集体经济。

(李冰 解小萱)



“快,地下通道积水严重!”

莱山区组织开展城市防汛抢险应急演练

为检验和提高城市防汛抢险队伍对防汛突发事件的应变能力和防汛抢险的综合能力,近日,莱山区组织有关单位及人员在长安路南(逛阳河桥)、迎春大街银座地下通道开展了2023年城市防汛应急演练。

演练模拟因强降雨导致路面和地下通道积水严重,抢险队员及机械设备立即集结到达现场投入抢险。道路方面,立即对积水道路进行围挡并树立警示标志,封闭交通。抢险人员装填沙袋、对涉水路面进行封闭,安排水泵排水,排到周边低洼地点或邻近河道。抽水结束后进行清理,安排专人进行值班看护,直至险情结束。地下通道方面,抢险人员分成三队,一队在接到

指示后,迅速在通道周边设立警示标志,同时将出入口设置警示带;一队设立警示标志后,保持机动,随时支援二队三队;二队在接到指示后,将堆积于通道两侧的防汛沙袋倒运至通道出入口,起到挡水作用;三队在接到指示后,将水带铺设至通道出入口外,排水泵放置在无水地带,启动机械将积水排出。

整场演练过程中,各部门协调配合,进一步明确了突发事件中各自的职责和任务,锻炼了防汛抢险队伍的快速反应能力,取得了良好的效果。围绕城市防汛,莱山区将加强对城区易涝点的排查力度,保障排水设施的正常使用,确保城区安全度汛。

(徐睿 王露洋 王吉超)

总投资8.3亿元

剑桥(烟台)智能制造产业园项目成功签约

近日,剑桥(烟台)智能制造产业园项目正式签约,莱山经济开发区、山东雷帕得汽车技术股份有限公司相关负责人出席签约仪式。

莱山经济开发区相关负责人表示,此次签约的剑桥(烟台)智能制造产业园项目,引领性强、带动性好。项目的建成,将引领园区汽车零部件产业形成集群发展效应,实现全新突破,成为园区实现高质量跨越式发展的强力引擎。莱山经济开发区将以最大的诚意、最好的环境、最优的服务,全力服务好项目建设,确保早建设、早投产、早见效。同时,积极引进上下游产业链配套企业,加强与本土企业的协作配套能力,激发“链”式效应,形成不断构建从传统向智能、从零部件向整车的汽车全产业链生态圈。

(徐睿 纪海燕)

莱山开展2023年中国旅游日主题宣传活动 激发市民近郊出行热情

为进一步振兴文旅消费市场,推动全区文化旅游业高质量发展,近日,莱山区在烟台植物园景区举办“美好莱山·幸福旅程”旅游日主题宣传活动。

莱山区文旅消费企业、市民游客代表等3500余人参加活动。

活动现场发布了辖区文旅企业推出的各类惠民优惠措施,深受市民游客好评。

精彩纷呈的文艺表演依次登台亮相,吸引了不少市民驻足观看。

非遗集中展示了果模、

古法木榨油、莱山剪纸、南寨孙氏杠子头等非遗项目,市民游客可以与古老的非遗文化亲密接触,沉浸式体验非遗文化内涵,领略莱山区优秀传统文化的魅力。现场还进行了

(徐睿 王洁)

莱山区持续推进孵化载体建设 为创业者助力护航

优化营商环境 激活发展动力

为优化提升营商环境质量,今年以来,莱山区狠抓区内科技孵化载体,紧紧围绕载体发展、在孵企业需求,明确工作思路,持续打造优良创业环境,推进孵化载体建设。

按照“挖掘、培育、辅导”的孵化梯队建设规划,莱山区统筹全区孵化器管理服务工作。定期对区内孵化载体进行政策宣传与培训,在科技孵化器行业形成相互交流学习的良好氛围,共享先进经验,探索合作契机,搭建共赢平台,推进孵化器工作向好发展,加快形成具有创新性、示范性、引领性的孵化器标杆。

当前,创业成为许多年轻人的选择,但在创业初期存在

许多困难,众创空间作为青年企业的孵化器与培养皿,不断为各类新兴企业保驾护航,扶持青年企业快速发展。以汇龙众创空间为代表的莱山区各孵化载体,将持续为初创企业和创业者提供各类便捷和服务。

据莱山区科技局相关负责人介绍,目前全区共有孵化载体5家,在孵企业116家。下一步,莱山区将加快科技孵化载体特色建设,鼓励高校院所、龙头企业打造专业化孵化载体。重点围绕“互联网+”、新一代信息技术等领域,引进培育科技型小微企业,引导建设科技企业孵化器、众创空间等创新孵化载体,提升孵化效能,推动在孵企业数量、质量稳步增长,壮大科技企业方阵。

(徐睿 郝晓静)

莱山街道整改拆除两处违法建筑 拆违打早、打小、打苗头

为杜绝违建滋生,近日,莱山街道综合行政执法中队立即召集工作人员,备齐专业设备,仅用半天时间,就将两处违法建筑整改拆除。

整个拆除过程,莱山街道始终秉持依法拆违、和谐拆违原则。在建设之初,综合行政执法中队队员就曾到现场晓以利弊,明晰相关法律法规,引导、督促户主主动配合,并当场下达整改拆除通知单,要求当事人自行拆除。一天后,工作人员再次巡查至此地,发

现违建已搭建完成,综合行政执法中队立即召集工作人员,备齐专业设备,仅用半天时间,就将两处违法建筑整改拆除。

整个拆除过程,莱山街道始终秉持依法拆违、和谐拆违原则。在建设之初,综合行政执法中队队员就曾到现场晓以利弊,明晰相关法律法规,引导、督促户主主动配合,并当场下达整改拆除通知单,要求当事人自行拆除。一天后,工作人员再次巡查至此地,发

莱山区残联开展集中普法宣讲活动 推动惠残工作走深走实

为提高广大残疾人的法律意识,切实维护残疾人合法权益,近日,莱山区残联联合莱山区司法局开展残疾人保障法规条例集中普法宣讲活动,推动惠残工作走深走实。

活动现场设置了咨询台和宣传横幅。现场宣讲人员为前来咨询的群众和残疾人宣传讲解残疾人的基本权利和无障碍相关知识,并发放了《中华人民共和国残疾人保障法》《无障碍环境建设条例》等

法律宣传品200余份。宣讲人员还引导群众关注中国普法公众号,参与残疾人权益保障知识竞赛答题。现场的残疾人纷纷表示,学到了很多法律知识,也更加懂得如何维护自己的合法权益。

下一步,莱山区残联将继续深入学习贯彻党的二十大精神,立足本职工作,引导社会各界关心关爱残疾人,营造和谐友爱的社会氛围。

(衣文萍)